

# సమ సమాజం

SAMA SAMAJAM TELUGU DAILY

తెలుగు దిన పత్రిక

Published From Hyderabad Circulated by Hyderabad, Rangareddy, Nalgonda, Warangal, Medak, Karimnagar, Kammam, Vishakapatnam, Vijayawada, Ongole

## 55 ఏళ్లపాటు కాంగ్రెస్ కు అవకాశం ఇస్తే ఏం చేసింది

- ఏపీలో కుప్పకూలింగి.. ఇక మిగిలింది తెలంగాణలోనే
- మిటలి ప్రెస్ లో మంత్రి కెటిఆర్

హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 28(సమ సమాజం): ఏపీలో కాంగ్రెస్ కుప్పకూలిందని, తెలంగాణలోనే 4 నీళ్లు వస్తాయని ఆ పార్టీ ఆరాటమని మంత్రి కెటిఆర్ విమర్శించారు. కాంగ్రెస్ కు ప్రజలు 55 ఏండ్లపాటు అవకాశం ఇచ్చారని చెప్పారు. కేంద్రంలో బీజేపీకి ప్రజలు వదండ్లు అవకాశం ఇచ్చారని చెప్పారు. ఇరుపార్టీలకు ఏండ్ల తరబడి అవకాశం ఇచ్చినా అభివృద్ధి చేసినదేమీ లేదన్నారు. అభివృద్ధి ఆధారంగా తాము ఓట్లు అడుగుతున్నామని చెప్పారు. హైదరాబాద్ బస్ స్టేషన్ లోని



4వ పేజీలో...

## ఎన్నికల వేళ గుర్తుల మాయ!

హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 28(సమ సమాజం): ఎన్నికలనానే గుర్తుకొచ్చేది పార్టీల గుర్తులు. పార్టీల అభ్యర్థులకు, ఇండిపెండెంట్లకు ఎన్నికల సంఘం గుర్తులు కేటాయిస్తుంది. అయితే ఒక్కోసారి ఈ గుర్తులు కూడా తారుమారుతుంటాయి. 1952లో జరిగిన తొలి సార్వత్రిక ఎన్నికల నాటికే 'హస్తం' గుర్తు ఉంది. అయితే అప్పటి కాంగ్రెస్ ఎన్నికల గుర్తుగా లేదు. ఆ పార్టీ ఎంపీ అభ్యర్థులంతా దేశవ్యాప్తంగా 'కాదెద్దులు' గుర్తుతో బరిలోకి దిగారు. కమ్యూనిస్టులు ఒక్క హైదరాబాద్ స్టేట్ మినహాయించి దేశవ్యాప్తంగా 'కంకికాడవలి' గుర్తుపైనే పోటీ చేశారు. అప్పట్లో హైదరాబాద్

స్టేట్ లో కమ్యూనిస్టు పార్టీపై నిర్బంధం ఉండేది. వారంతా అజ్ఞాతంలో ఉంటూ రాజకీయ కార్యకలాపాలు కొనసాగించేవారు. ఎన్నికల్లో ప్రజాతంత్ర కూటమి(పీడీఎఫ్) పేరుతో పోటీ చేశారు. నాటి నిబంధనల ప్రకారం స్వతంత్ర అభ్యర్థులకు కేటాయించే 'చేయి' గుర్తును పీడీఎఫ్ కు ఇచ్చారు. తర్వాత కాలంలో కమ్యూనిస్టులు సీపీఐ, సీపీఐ(ఎం)గా విడిపోయారు. ఎన్నికల సంఘం... సీపీఐకి కంకి-కాడవలి, సీపీఐ(ఎం)కి సుత్తి-కాడవలి, నక్సత్రం గుర్తులను కేటాయించింది. అప్పట్లో కాంగ్రెస్ పార్టీ రెండుగా చీలిపోవడంతో ఒక వర్గానికి 'చేయి' గుర్తును, మరో వర్గానికి



LOTUS Bharatiya Janata Party, HAND Indian National Congress, HAMMER SICKLE & STAR Communist Party of India (Marxist), EARS OF CORN CPI

## పదవుల కాసం దిగజాలిన తుమ్మల మంత్రి పువ్వాడ అజయ్ కుమార్



ఖమ్మం, అక్టోబర్ 28(సమ సమాజం): పదవుల కోసం మాజీ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు అధ్యక్షాధినేత దిగజాలిన మంత్రి పువ్వాడ అజయ్ అన్నారు. కేసీఆర్ గురించి తమిళం ఇష్టం వచ్చినట్లు మాట్లాడటం బాధాకరమన్నారు. 2014లో మంత్రి పదవి ఇచ్చి ఉండకపోతే తమిళం ఇంట్లోకి వరమితమయ్యేవారని విమర్శించారు. ఖమ్మంలో బీఆర్ఎస్ ఎంపీలు నామా నాగేశ్వరరావు, వర్ధిరాజు రవిచంద్రతో కలిసి మంత్రి పువ్వాడ అజయ్ మీడియాతో మాట్లాడారు. తుమ్మలపై ఆధారపడి కేసీఆర్ అధికారంలోకి వచ్చారా అని

## కాంగ్రెస్ లో చిచ్చు రేపుతున్న రెండో జాబితా



హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 28(సమ సమాజం): కాంగ్రెస్ పార్టీలో రెండో జాబితా చిచ్చు రేపుతున్నది. ఇన్నాళ్లు పార్టీ కోసం పనిచేసిన తమిళం కాదని మరొకరికి దిక్కు తేటా యందంతో అశాపహాలు తీవ్ర అసంతృప్తితో ఉగిరిపోతున్నారు. పార్టీ అధినాయకత్వంతో తాడోపేడో తేల్చుకుంటున్నామంటూ ప్రకటిస్తున్నారు. తమ అనుచరులతో చర్చించి భవిష్యత్ కార్యచరణ ప్రకటించేందుకు సిద్ధమవుతున్నారు. ఉమ్మడి మహబూబ్ నగర్ జిల్లాలోని జడ్పర్ల లేదా నాయకులు అక్కడ సీటు అందించే ఎలక్షన్ లో... తనకు పోటీ చేసేందుకు అవకాశం కల్పించకపోవడం తీవ్ర అసంతృప్తి వ్యక్తం చేశారు. మరొకాసేవల్లో తన అనుచరులంతో సమావేశం కానున్నారు. వనపర్తిలో చిన్నారెడ్డికి దిక్కు రావడంతో మేఘారెడ్డి ఆగ్రహంతో ఉన్నారు. దేవరకల్ల దిక్కు అందించిన ప్రదీప్ కుమార్ గౌడ్ కు భంగపాటు తప్పలేదు. అక్కడ మదన్ రెడ్డికి పార్టీ దిక్కు ఇచ్చింది. కామారెడ్డి కాంగ్రెస్ లో అసంతృప్తి నెలకొన్నది. ఆ పార్టీ సీనియర్ నేత సుభాష్ రెడ్డి దిక్కు అందించిన భంగపాటు. ఆయనను కాదని మదన్ మోహన్ రావుకు అధిష్టానం సీటు కేటాయిం చడంతో ఆయన ఆగ్రహంతో ఉన్నారు. ఇన్నాళ్లు నియోజకవర్గంలో పార్టీ కోసం పనిచేసినప్పటికీ తనను గుర్తించలేదంటూ ఉగిరిపోతున్నారు.

## హారన్ కొడితే హత్యాయత్నం చేస్తారా : నారా లోకేశ్

అమరావతి, అక్టోబర్ 28(సమ సమాజం): వైసీపీ అధినేత, సీఎం జగన్మోహన్ రెడ్డి తన అవినీతి దండాలకు అడ్డుకున్నారని సొంత బాబాయ్ వివేకను వేసేస్తే, ఆయన పైకి ఫ్యాన్స్ హారన్ కొడితే అడ్డంకి ద్రోసి పై హత్యాయత్నం చేశారని టీడీపీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేశ్ తీవ్రస్థాయిలో మండిపడ్డారు. శనివారం ఉదయం ఆయన అమరావతిలో మీడియాతో మాట్లాడుతూ నెల్లూరు జిల్లా, కావలిలో రోడ్డుపై అడ్డంగా ఉన్న జైక్ తీయాలని అడ్డంకి బిచ్చు ద్రోసి బీఆర్ఎస్ సింగ్ హారన్ కొట్టడమే నేరమైందన్నారు. సడీల్ రెడ్డు



4వ పేజీలో...

## వచ్చే ఎన్నికలల్లో బజెపీ కాంగ్రెస్ కనుమరుగు

సంక్షేమాన్ని అడ్డుకోవాలని చూస్తే మీరే అంతమవుతారు : మంత్రి సత్యవతి రాథోడ్

మహబూబాబాద్, అక్టోబర్ 28(సమ సమాజం): వచ్చే ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్, బీజేపీలు కనుమరుగవడం ఖాయమని మంత్రి సత్యవతి రాథోడ్ అన్నారు. రైతుబంధు నిలిపివేయాలని, సంక్షేమ పథకాలు ఆపాలంటూ ఎన్నికల సంఘానికి కాంగ్రెసు లేఖ రాసిందంటూ ఆస్తుడాలే, ప్రజలు ఆగ్రహంతో ఉన్నారని విమర్శించారు. గిరిజనులను అవమానించిన పార్టీ కాంగ్రెస్ అని చెప్పారు. మహబూబాబాద్ లో ఎమ్మెల్యే శంకర్ నాయక్ తో కలిసి మంత్రి సత్యవతి



4వ పేజీలో...

## బిఆర్ఎస్ ను విమర్శించే అర్హత కాంగ్రెస్ కు లేదు

రేచంట్ మాటలను ప్రజల గమనించాలి : మంత్రి హాళీరావు

ఆదిలాబాద్, అక్టోబర్ 28(సమ సమాజం): 55 ఏళ్లు పాలించి తెలంగాణకు ఏమీ చేయలేని కాంగ్రెస్ పార్టీ బిఆర్ఎస్ ను విమర్శించే స్థాయి లేదని, నాడు కరెంటు ఉంటే వార్త... నేడు తెలంగాణ లో కరెంటు పోతే వార్త అని మంత్రి హాళీరావు అన్నారు. ఉట్టూర్ లో బీఆర్ఎస్ ప్రజా ఆశీర్వాద సభలో ఆయన మాట్లాడుతూ... కాంగ్రెస్ పాలిత కర్షాకలో కేవలం 3 గంటల కరెంటు మాత్రమే ఇస్తున్నారన్నారు. 3 గంటల కరెంటు చాలని రేచంట్ రెడ్డి పేర్కొనడం దుర్మార్గమన్నారు. 24 గంటల కరెంటు కావాలంటే బీఆర్ఎస్ కు ఓటు వేయాలన్నారు. బీజేపీ వాళ్లు కరెంటుకు మీటర్లు పెట్టాలని, బిల్లులు పసూలు చేయాలని అంటున్నారని హాళీరావు పేర్కొన్నారు. కేసీఆర్ మాత్రం ఓట్లు కోవడం లేదని... అందుకే రాష్ట్రంపై



3వ పేజీలో...

## సిఎం కెసిఆర్ ప్రజాస్వామ్యం గురించి మాట్లాడితే నవ్వుస్తాంది : పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి

డబ్బు, అహంకారం, అధికార మదం బిఆర్ఎస్ కు ఉంది

ఖమ్మం జిల్లా, అక్టోబర్ 28(సమ సమాజం): కాంగ్రెస్ ప్రధాన కమిటీ కో-కన్వీనర్ పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి సీఎం కేసీఆర్ పై విమర్శలు గుప్పించారు. ఎన్నికల ప్రచారంలో భాగంగా శనివారం ఖమ్మం, సంజీవరెడ్డి భవన్ లో మీడియాతో మాట్లాడుతూ ముఖ్యమంత్రి ప్రజాస్వామ్యం గురించి మాట్లాడుతుంటే అశ్చర్యంగా ఉందని, సీఎం నిన్నటి సభలో ఆయన పక్కన కూర్చుండి ఎవరు? ఆయన ఏ పార్టీ ఎమ్మెల్యే అని ప్రశ్నించారు. ప్రజాస్వామ్యం గురించి మాట్లాడే నైతిక అర్హత కల్గుకుంట్ల చంద్రశేఖర రావుకు లేదన్నారు. "డబ్బు అహంకారంతో అధికార మదంతో విలపిగే కేసీఆర్ మీరా ప్రజా స్వామ్యం గురించి మాట్లాడేది..



3వ పేజీలో...

## రూ. 20 కోట్లు ఇవ్వకుంటే చంపేస్తాం

ముకేశ్ అంబనికీ బెదిరింపులు

ముంబై, అక్టోబర్ 28(సమ సమాజం): 0లయన్స్ ఇండస్ట్రీస్ లైసెన్స్ ముకేశ్ అంబానిని చంపేస్తామని బెదిరింపులు వచ్చినట్లు పోలీసులు తెలిపారు. ఈ-మెయిల్ ద్వారా ఓ వ్యక్తి బెదిరించారు. తమకు 20 కోట్లు ఇవ్వకుంటే, చంపేస్తామని ఆ మెయిల్ లో హెచ్చరించారు. తమ వద్ద డెస్ట్ మాటల్ని కూడా ఉన్నట్లు



3వ పేజీలో...

### సామాన్యులకు గుదిబండగా నిత్యావసరాలు

పెరుగుతున్న ఉల్లిగడ్డ ధరలు • ఢిల్లీలో కిలో ఉల్లిగడ్డ ధర రూ. 80

న్యూఢిల్లీ, అక్టోబర్ 28 (సమ సమాజం): ఇప్పటికే నిత్యావసరాల ధరలు ఆకాశాన్నందంలా సాధారణ, మధ్యతరగతి ప్రజలు చుక్కలు చూస్తున్నారు. వాటికి ఉల్లిగడ్డ కూడా తోడవడంతో పంజాబ్ లో పొయ్యి వెలిగించాలంటే అలోచిస్తున్నారు. మొన్నటిదాగా కిలో రూ. 20-30 పలికిన కిలో ఉల్లిగడ్డ ధర ఢిల్లీలో ఇప్పుడు ఏకంగా రూ. 80కి

### ఉల్లి ధరల రెక్కలు కత్తిరించిన కేంద్రం

న్యూఢిల్లీ, అక్టోబర్ 28 (సమ సమాజం): పెరుగుతున్న ఉల్లి ధరలకు క్షణం వేసి వినియోగదారులకు ఊరట కలిగించేందుకు కేంద్రం రంగంలోకి దిగింది. శుక్రవారం ఉల్లి ధరలు దేశవ్యాప్తంగా కిలో ఏకంగా రూ. 47 రూపాయలకు చేరాయి. దాంతో గోదాముల్లోని అదనపు నిల్వలను కిలో రూ. 25కి విక్రయించాలని కేంద్రం నిర్ణయించింది. ముఖ్యంగా ఉల్లి ధర ఎక్కువగా ఉన్న రాష్ట్రాల్లో అదనపు నిల్వలను 25 రూపాయల సబ్సిడీ ధరకే లోకు, రిటైల్ మార్కెట్ లోకి విడుదల చేస్తున్నట్లు వినియోగదారుల వ్యవహారాల శాఖ మంత్రి రోహిణీకుమార్ సింగ్ తెలిపారు. ఇలా ఆగస్టు నుంచి ఇప్పటిదాకా 22 రాష్ట్రాల్లో ఏకంగా 1.7 లక్షల





### ఈ శ్రామిక మహిళలకు కూర్చునే హక్కు కూడా లేదా!



కొందరి సమస్యలు.. చూసే వారికి పెద్ద సమస్యగా అనిపించదు. కొన్ని కష్టాలు చూస్తే తెలియదు.. అనుభవినే ఆర్థమవుతుంది. షాపింగ్ మాల్లో రోజంతా నిల్చుని పనిచేసే శ్రామిక మహిళలు పనే ఇబ్బందులు కూడా అలాంటివి. చిరునవ్వుతో కష్టమర్దుక ఆహ్వానాలు అలంకరిస్తారు. కానీ, ఆ నవ్వుల వెనుక ఎంతటి విషాదం ఉందో తెలిస్తే పూర్వం బరువెక్కు మానవు. ఇప్పుడు పందగ ల సీజన్ సమయం.. దేశమంతా పందగల సంబంధాలే కానీ ఆ మాల్లో పని చేసే మహిళలకు పందగ పూట కుటుంబంలో కలిసి భోంచేసే అర్హత కూడా లేదు. ఇంతకూ వారి సమస్యలేంటో చూద్దాం.. షాపింగ్ మాల్లో, బట్టల షాపులు, పెద్ద పెద్ద సూపర్ మార్కెట్లలో పనిచేసే మహిళలు ఎప్పుడూ నిల్చునే కనిపిస్తారు. పక్కన కనీసం కూర్చోవడానికి స్థలాకానీ, కుర్చీ కానీ కనపడదు. ఇవే మనకు పట్టు. ఉదయం 9 గంటలకు దుబ్బికి వచ్చింది మొదలు రాత్రి 9 గంటలకు దుబ్బికి దిగితే వరకు సుమారు 12 గంటల పాటు కంటిమూతగా నిలబడి ఉండాలి. ఉద్యోగం వారిది. మహిళలు షాపింగ్ మాల్లో కూర్చునే హక్కును కల్పిస్తూ దేశంలో మొట్టమొదటిసారిగా కేరళ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చట్టం తెచ్చింది. ఆ తరువాత తమిళనాడు ప్రభుత్వం కూర్చునే హక్కును కల్పిస్తూ చట్టం చేసింది. కేరళ చట్టంలో ప్రతి కార్మికునికీ వారానికి ఒకరోజు సెలవుదినంగా ఇవ్వాలని, మహిళా కార్మికులను రాత్రి 9 నుంచి ఉదయం 6 గంటల వరకు పని చేయించరాదని పేర్కొన్నది. తప్పనిసరి పరిస్థితులు ఎదురైనప్పుడు బదులుగా కార్మికులు ఓ గ్రూపుగా ఉండాలి. అందులో ఇద్దరు మహిళలు ఉండాలి. వారికి తగిన రక్షణ కల్పించాలి. ఇంటి వరకూ రవాణా సౌకర్యం కల్పించాలని చెప్పబడింది. షాపుల్లో నిలబడి పని చేసే వారికి వారి పని ప్రదేశాలలో కూర్చోవడానికి సౌకర్యం కల్పించాలని స్పష్టంగా చట్టంలో వివరించబడింది. మన రెండు తెలుగు రాష్ట్రాల్లో ఇది హక్కుగా, చట్టంగా లేకపోవడం విచారకరం. తక్షణం ఈ సమస్యపై రెండు ప్రభుత్వాలు చట్టం చేయాల్సిన అవశ్యకత ఎంతైనా ఉంది. ఆంధ్ర, తెలంగాణ రాష్ట్రాల్లో వందలాది షాపింగ్ మాల్స్, బ్యాంకెట్లలో మార్కెట్లున్నాయి. వీటిలో వేలాది మంది క్రమశిక్షణ ఉపాధి పని చేస్తున్నారు. వీరికి కార్మిక చట్టాలు అమలు కావడం లేదు. ప్రభుత్వం నిర్ణయించిన వేతనాలు ఇవ్వటం లేదు. గంటలకొద్దీ నిలబడటం వల్ల ఆరోగ్య

సమస్యలు పెరిగిపోతున్నాయి. అత్యధిక చోట్ల మహిళలకు కూర్చునే సౌకర్యం లేదు. కష్టమర్దు లేనప్పుడు కూడా కూర్చునేందుకు లేదు. ఈ మహిళలకు నిలబడి ఉండటం కారణంగా మూత్రాశయ వ్యాధులు, కాళ్లపై వెరికోస్ వెయిన్స్ (సరాలు ఉబ్బటం) వ్యాధి, వెన్నుపూస, నురుగునొప్పి వంటి సమస్యలు చిన్న వయసులోనే వస్తున్నాయి. కొన్ని మాల్లో 10 నిమిషాలు మాత్రమే వాన్లూమ్లను వెళ్లాలనే నిబంధన ఉంది. లాక్డౌమ్లకు వెళ్లిన ప్రతిసారి యెంజిన్లలో నెమారు చేయాలి. కార్మికులు లిఫ్ట్ ఎక్కడానికి వీలు లేదు. ఎన్ని సార్లున్నా, ఎన్ని అంతస్తులైనా మెట్లపై నడవాలి. వీరియొద్దే సమయంలో మహిళల బాధ వర్ణనాత్మకంగా ఉంటుంది. కార్మికులకు భోజనాలు చేయడానికి సౌకర్యాలు లేవు. లావీఎ-లోలో వాన్లూమ్ల దగ్గర భోజనాలు చేస్తుంటారు. వీరికి పని ఎక్కువ, వేతనం తక్కువ. కొనుగోలుదార్లు చూసిన బట్టలు, వస్తువులను సర్దుబాటు వీరి ప్రధాన పని. రూ. 6 వేల నుంచి 14 వేల వరకు వేతనాలు చెల్లిస్తున్నారు. పెద్ద మాల్లో కనీస వేతనం, ఇమిష, పిఎఫ్ఎ అమలు చేస్తున్నా పని గంటలు చట్ట ప్రకారం అమలు చేయటం లేదు. కార్మికులకు ప్రోత్సాహాలు, బోనస్ పేరుతో పోలి పెంచుతున్నారు. ఒక్కో అంతస్తులో ప్రతి రోజూ 'మంది ఉద్యోగి' పేరిట ఎంపిక చేస్తారు. ఇందుకోసం అమ్మకాలు పెంచాలంటూ వివేక మైన టార్గెట్ ఉంటుంది. తెలుగు రాష్ట్రాల్లో ఎక్కడా 8 గంటల పని విధానం అమలు కావటం లేదు. 10 నుంచి 12 గంటలపాటు కనీసం వీరు పని చేయాల్సి వస్తున్నది. దూర ప్రాంతాల నుంచి వచ్చేవారు రోజులో రాక పోకలు కలుపుకుంటే 14 నుంచి 16 గంటలు ఈ పనిలో ఉండాలి వస్తున్నది. ప్రభుత్వ నిబంధనల ప్రకారం సెలవులు అమలు కావటం లేదు. ఒక్కరోజు సెలవు తీసుకుంటే రెండు రోజుల వేతనాన్ని కట్టిస్తున్నారు. కేరళ, తమిళనాడు తరువాత దేశంలో ఎక్కడా ఇది చట్టంగా రూపొందినట్లేదు. మహిళా కార్మికులు గా తమను తాము కీర్తింపకునే తెలుగు ముఖ్యమంత్రులకు ఈ సమస్య వట్టడంలేదు. విజయవాడ, విశాఖ, తిరుపతి, రాజమండ్రి, కాకినాడ లాంటి నగరాలలో వీరి సంఖ్య వేలల్లో ఉంటుంది. ఇక, పని ప్రదేశంలో రైలింగ్ వేధింపుల సమస్య కూడా తీవ్రమైన అంతరంగా ఉంది. తక్షణం వీరి సమస్యలకు పరిష్కారాన్ని చూపించాలని బాధ్యత ఉభయ రాష్ట్రాల తెలుగు ప్రభుత్వాలపై ఉంది..

### చంద్రబాబుతో కుటుంబ సభ్యుల ములాఖత్

రాజమండ్రి, అక్టోబర్ 28 (సమ సమాజం):

నిర్వహించబడే కేసులో అక్రమంగా అరెస్ట్ అయి రాజమండ్రి సెంట్రల్ జైలులో ఉన్న డీడీపీ చంద్రబాబు నాయుడును కుటుంబసభ్యులు కలిశారు. శనివారం ఉదయం ములాఖత్లో చంద్రబాబును కుటుంబ సభ్యులు కలిశారు. వీరితో పాటు తెలంగాణ డీడీపీ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు కాసాని జ్ఞానేశ్వర్ చంద్రబాబుతో ములాఖత్ అయ్యారు. ఏసీబీ కోర్టు జడ్జికి చంద్రబాబు లేఖ రాసిన నేపథ్యంలో కుటుంబసభ్యుల ములాఖత్పై సర్కారు ఉత్తరం వెలుకొంది.

### వచ్చే ఎన్నికలల్లో బిజెపి కాంగ్రెస్ కనుమరుగు

(మొదటి పేజీ తరువాయి)

మాట్లాడారు. సీఎం కేసీఆర్ పాలనలో గిరిజనుల ఆశ్చర్యకరం పెరిగిందన్నారు. రూ. వెయ్యి ఇచ్చి గుండూబా పోస్తే ఓట్లెసేవారు గిరిజనులనే అహంకారపూరిత మాటలు కాంగ్రెస్ నాయకులవని చెప్పారు. వీసీసీ అధ్యక్షుడు రేవంత్ రెడ్డి గిరిజనులకు బహిరంగ క్రమాపణ చెప్పాలని డిమాండ్ చేశారు. కాంగ్రెస్ అంటే నయంపంద అని, బీఆర్ఎస్ అంటే ఒక సమైక్యమన్నారు. ఆ పార్టీని సమైక్యతే మోసపోతామన్నారు. రైతులు, పింఛనదారులకు కేసీఆర్ భరోసా అని, అందుకే బీఆర్ఎస్ పథకాలను కాంగ్రెస్ ఖండించుతున్నదని విమర్శించారు. బీఆర్ఎస్ అధ్యక్షమైన మేనిఫెస్టోలో ప్రజల్లోకి వెళ్తున్నదని చెప్పారు. రైతు బంధు సృష్టికర్త సీఎం కేసీఆర్ అని, వచ్చేసారి 16 వేలు ఇస్తామన్నారు. గత ప్రభుత్వాల రైతుల నుంచి డబ్బులు పూసలు చేస్తే, సీఎం కేసీఆర్ రైతులకు డబ్బులు ఇస్తున్నారని చెప్పారు. తెల్ల రేషన్ కార్డులు ఉన్న వారికి 6 కిలోల సన్నబియ్యం ఇస్తామన్నారు. రైతు బీమా లాగానే, కోటి కుటుంబాలకు రూ. 5 లక్షల బీమా అందిస్తామని, బీఆర్ఎస్ గిరిజనక అసరా పంపిస్తామని రూ. 5 వేలు చేస్తామని తెలిపారు. ఆరోగ్య శ్రీ ద్వారా 15 లక్షల చికిత్స ఉచితంగా అందిస్తామని వెల్లడించారు. కాంగ్రెస్ ను 11 సార్లు గెలిపిస్తే వ్యవసాయాన్ని దుండగ చేశారని, 11 సార్లు రైతుబంధు ఇచ్చి సీఎం కేసీఆర్ వ్యవసాయాన్ని పండుగలా చేశారన్నారు.



### గాజా నరమేధంపై ట్వీట్లో ప్రియాంక ఆవేదన



న్యూఢిల్లీ, అక్టోబర్ 28 (సమ సమాజం): పాలస్తీనాలోని గాజాలో కొనసాగుతున్న రక్తపాతం, తీవ్ర హింసాత్మక ఘటనలపై కాంగ్రెస్ నేత ప్రియాంకా గాంధీ ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. ఉల్లంఘనకు గురికాని అంతర్జాతీయ చట్టం కానీ, నిబంధన కానీ ఒక్కటి లేదన్న విషయం ప్రస్తుతం అక్కడ జరుగు తున్న పరిణామాలను బట్టి తేలికపాటుతో ఉండవచ్చు. 'ఎందరు చిన్నారులు ప్రాణత్యాగం చేయాలి? ఇంకెందరు మరణించాలి? మానవత్వం అనేది ఉందా? మానవత్వం మేల్కొనేది ఇంకెప్పుడు? అని అమె 'ఎక్స్' వేదికగా ప్రశ్నించారు. గాజాలో మూడు వేల మంది అమానుక చిన్నారులు సహా మొత్తం ఏడు వేల మందికిపై ప్రాణాలు కోల్పోయినప్పటికీ రక్తపాతం, హింసకు పురోగమం పడకపోవడం దంపి ప్రియాంకా గాంధీ తీవ్ర ఆవేదన వెల్లడించారు.

### పటాన్ చెరు కాంగ్రెస్ పార్టీ టికెట్ నీలం మధుకా!?, కాట శ్రీనివాస్ కా..!?

- నీలం మధు ముదిరాజ్ కే టికెట్ అంటూ సోషల్ మీడియాలో అనుచరుల ప్రచారం జోరు
- గడిచిన బిమ్మిది ఏళ్లుగా పార్టీని కార్యక్రమాల తన బుజాలపైన మోసిన కాట శ్రీనివాస్ గౌడ్ కే టికెట్ అంటూ కార్యకర్తల ఆశాభావం

పతాన్ చెరు, అక్టోబర్ 28 (సమ సమాజం): 2023 ఎన్నికల కోసం కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇప్పటివరకు 100 మంది పేర్లను ప్రకటించారు. ఇంకా 19 మంది పేర్లను ప్రకటించాలి ఉండగా దానిలో పతాన్ చెరు కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి అయి నీలం మధు, ఇటు కాట శ్రీనివాస్ గౌడ్ వీరిద్దరూ పార్టీ టికెట్ ఎవరికి ఇస్తుంది అనేది హాట్ టాపిక్ గా మారింది. పతాన్ చెరుతో పాటు రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ముదిరాజుల ఆదరణ, సంబంధ వర్గాల ఆదరణ నీలం మధుకే ఉందని గట్టి సంకల్పంతో నీలం మధు ముదిరాజ్ వర్గం మధుకే టికెట్ వస్తుందని ఆశాభావం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. 2018 ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ పార్టీ అధిపత్యం చిహ్నం లేకుండా ఇచ్చిన తొమ్మిది రోజుల వ్యవధిలో ప్రచారం నిర్వహించి 80 వేల ఓటు బ్యాంక్ ఉన్న కాట శ్రీనివాస్ కే ఈ సారి కూడా బి ఫైమ్ అని కాటా శ్రీనివాస్ గౌడ్ కే టికెట్ వస్తుందని వారి వారి వర్గాల వారు అభిప్రాయం వదు



తూర్పు. ఏది ఏమైనా వారి వారి వర్గాల గుండెల్లో గుబులు పుడుతుంది. త్వరలో విజనీ ప్రకటించబోయే మూడవ బిమ్మిలో పతాన్ చెరు కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి ఎవరు అనేది ఆసక్తిగా మారింది. అధిష్టానం

జోక్యంతో ఇద్దరు కలిసిపోయి ఒకరు టికెట్ త్యాగం చేస్తే.. గూడెం మహిపాల్ రెడ్డికి ఈసారి ఎమ్మెల్యేగా గెలవడానికి కష్టాలు తప్పవని రాజకీయ విశ్లేషకులు అభిప్రాయం వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

### 55 ఏళ్లపాటు కాంగ్రెస్ కు అవకాశం ఇస్తే ఏం చేసింది

(మొదటి పేజీ తరువాయి)

ప్రెస్ క్లబ్ లో నిర్వహించిన 'హిట్ డి ప్రెస్'లో విడివిడిగా ప్రతినిధుల ప్రశ్నలకు మంత్రి కేటీఆర్ సమాధానమిచ్చారు. తెలంగాణ కాంగ్రెస్ నేతలు కర్ణాటకను మోడల్ గా చూపిస్తున్నారని, అక్కడ 5 గంటల కరోటు కూడా ఇవ్వడం లేదన్నారు. కన్నడ రైతులు ఇక్కడికి వచ్చి అందోళన చేస్తున్నారని చెప్పారు. కర్ణాటకకు వెళ్లి రైతుల పరిస్థితిపై ఆ రా తీర్మాన సిద్ధమని అని కాంగ్రెస్ నాయకులను ప్రశ్నించారు. గత ఎన్నికల్లో బీజేపీ 105 సీట్లలో డిపాజిట్లు కోల్పోయిందని ఎద్దేవా చేశారు. ఈ ఎన్నికల్లో కూడా 110 స్థానాల్లో ఆ పార్టీకి డిపాజిట్లు రావని స్పష్టం చేశారు. కేంద్రంలో బీసీ మంత్రిత్వ శాఖ ఏర్పాటు డిమాండ్ ఎప్పుడీ సునిశ్చితం ఉందని గుర్తుచేశారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం బీసీ జనగణన ఎందుకు చేయడం లేదని ప్రశ్నించారు. తాము ప్రజలను సమ్మకం చేస్తున్నామని.. పోల్ మేనేజ్మెంట్ ను కారణంగా ప్రజా అభిమాన ప్రాధాన్యమవుతున్నారని. హైదరాబాద్ మెట్రోను పూర్తి చేసినదే తామని చెప్పారు. మైసూర్ లో సంక్షేమానికి అధిక కేటాయింపులు చేశామన్నారు. మైసూర్ లో కోసం ఏటా రూ. వెయ్యి కోట్లు వెచ్చిస్తున్నామని చెప్పారు. భవిష్యత్ తరన్న పదేపదే చేయాలనేది బీఆర్ఎస్ తావత్తయవని చెప్పారు. కేంద్రానికి రూపాయి కడితే 46 పైసలు చెల్లిస్తున్నారని విమర్శించారు. మిగతా నిధులు వివిధ రాష్ట్రాల్లో రోడ్లకు వెచ్చిస్తున్నారని ఆరోపించారు. తెలంగాణ అభివృద్ధికి కేంద్రం ఇచ్చింది గుండు సున్నా అని, తీసుకున్నది ఎక్కువని చెప్పారు. తాము ప్రజలకు ప్రగతి నివేదికలు సమర్పిస్తున్నామని చెప్పారు.



### హారన్ కొడితే హత్యాయత్నం చేస్తారా : నారా లోకేశ్

(మొదటి పేజీ తరువాయి)

పట్టణం వైసీపీ నేతలు గుండాల కంటే ఘోరంగా దాడి చేశారన్నారు. అంధ్రప్రదేశ్ సైకో జగన్ ఫ్యాక్షన్ ప్రదేశ్ గా మారిపోయిందన్నారు. సైకో జగన్ పోతేనే, ఇలాంటి పిల్ల సైకో గ్యాంగులన్నీ పోతాయని, రాష్ట్రానికి పట్టిన వీడే విరగడపుతుందని లోకేశ్ అన్నారు. నెల్లూరు జిల్లా, కాపిలే దారుణం చోటుచేసుకుంది. నెల్లూరు జిల్లాలో శాంతి భద్రతలు అదుపుకావాయి. రౌడీమాఫియా పెట్టెగిపోతున్నాయి. బైకు అర్థంగా ఉండగా హారన్ మోగించారని అట్టే ద్రవ్య మూకమ్మడిగా దాడి చేసి, హత్యాయత్నం చేశారు. జాతీయ రహదారి నడిరోడ్డులో బస్సును కారుతో అడ్డంకి దాడికి ప్రయత్నించారు. అట్టే ద్రవ్య బీఆర్ సింగ్ రోడ్డు పడని కాళ్లతో తన్నుతూ రౌడీలు రెచ్చిపోయారు. అడ్డంపిన వారిని, వీడియోలు తీయబోయిన వారిపై దాడి చేసి.. చంపి పాతిపెడతామంటూ హెచ్చరించారు. ఎవకొస్తారంటూ తీవ్రస్థాయిలో దుర్భాషలుచేశారు. ఈ ఘటనలో దేవకొండ సుధీర్ పాటు పడి ముందపై పోలీసులు కేసు నమోదు చేశారు. నిందితులు అరెస్టులో జాప్యం జరిగింది. దాడి దృశ్యాలు సోషల్ మీడియాలో వైరల్ గా మారాయి.

